

六万读者票选“最美幼师”

已收十余万张选票，前十名教师将获奖励

本报济南9月24日讯(记者 徐洁 见习记者 张琪)金秋九月,“最美幼师”活动成为省城学前教育一道温馨美丽的风景线。自九月初,经各级教育主管部门和幼儿园推荐,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者深入采访和集中展示了二十余名优秀幼儿教师。“最美幼师”评选获得社会广泛关注,读者与“学前班儿”粉丝们积极参与,短短4天的时间,活动已有六万余人参与投票,已收到选票十余万张。

为引起社会对幼儿教师群

体的关注、了解、认同和尊敬,教师节前夕,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别策划推出了“最美幼师”系列活动,通过学前教育主管部门、幼儿园自发推荐等方式,征集了二十余名优秀幼儿教师的故事,由记者亲身采访,报道了她们感人故事,以视频、图文的形式,对她们的故事陆续进行展示。她们中有在一线愉快、敬业地工作三十余年的老教师,有从教十余年用心接纳每一个孩子的专家型青年教师,也有走上工作岗位不久但以热情、细心赢得家长信任的

年轻老师……每位幼儿教师各有各的精彩,但都有着正能量、有接纳每一个孩子的大爱情怀、有用生命陪伴孩子成长的职业精神。为了让人们更加了解幼师这个行业,了解幼师们的辛苦付出,传递社会正能量,报道结束后,齐鲁晚报于9月21日启动了2017齐鲁“最美幼师”评选活动,让读者和家长们以投票的方式为老师们送上最真挚的褒奖。“最美幼师”评选活动得到了读者、家长与粉丝的广泛参与,截至24日下午6点,有六万余人参与投票活动,

共收到选票十余万张。许多读者、粉丝给齐鲁晚报学前教育微信公众号“学前班儿”后台留言表示,以前只知道幼儿教师辛苦,不知道她们对孩子的爱如此饱满,她们如此有教育智慧,这些老师真棒!

9月25日是投票活动的最后一天,今晚24:00,活动投票通道将正式关闭。投票截止后,齐鲁晚报将根据个人票数排名,确定10位2017齐鲁“最美幼师”获奖者,并颁发证书及奖品。

活动接近尾声,如果想要了解幼师们的故事,并参与活

动投票,选出您心目中的“最美幼师”,就赶快关注“学前班儿”微信公众号,点击首页下方“最美幼师”按钮,为她们投出宝贵一票吧!

活动合作请致电:0531-85196137,85193136。



每天在园10小时，硕士学历不罕见

幼师工作并不轻松，保证每个孩子安全成最大职业压力

本报记者 徐洁

幼儿阶段是一个人成长最重要的阶段,幼儿教师群体对职业的热度、个人素质优劣、业务水平高低,影响着孩子一生的发展。近日,记者走访了济南几十家公立与私立幼儿园发现,目前,幼儿教师群体年龄普遍在30岁以下,日均工作时长在8-10个小时之间。对于这些年轻老师们来说,最大的职业期待是被家长信任。

工作从7:30开始 10小时工作制是常态

每天早上7:30,济南市槐荫第二实验幼儿园郑晶老师与其他搭班老师会准时到教室,此时,孩子们还没有来,她们要把教室打扫、收拾干净。8:00左右,孩子们入园,忙碌的一天开始了;中午12:00,孩子们午睡了,郑晶也终于能够喘口气,她利用中午午休时间,准备第二天开家长会的稿子;下午,又是紧凑地上课与带孩子,直到四点半放学;孩子放学后,她还要准备第二天的教具、备课,5:30左右放学是常事。

这是一名幼儿教师普通的一天。

记者通过对多家幼儿园的问卷调查了解到,8:00左右是孩子们入园时间,多数老师7:00-7:30就到岗了,幼儿园下午放学时间普遍比小学晚,多数幼儿园将放学时间安排在4:30-5:00之间,不过,老师们还要用静园后的时间打扫卫生、备课、准备教具或教研,因此通常在5:30以



万科幼儿园胡祥云老师硕士研究生毕业后成为一线幼儿教师。

后才能下班,这样算来,一名幼儿教师日均在园时间超过10个小时。

“一名老师每天在园超过10个小时很正常。”槐荫区另一家公办幼儿园园长说,由于工作时间长、强度大,前不久,一位老师刚刚调到小学担任副科老师。

调查中大专学历者占六成

济南市万科幼儿园胡祥云研究生毕业后成为一名幼师,她是教育专业硕士,是国家二级心理咨询师。如今,越来越多

的本科生、硕士研究生走上幼师岗位。多年前,槐荫礼乐佳苑幼儿园园长杨爱英从山东师范大学学前教育专业毕业时,一线教师中大专学历的老师凤毛麟角,如今,园里也有了一位硕士学历的老师,多位本科毕业的老师。

杨爱英园长说,如今,一线老师中大专学历的老师占半数以上,一个明显的趋势是,幼师的学历水平越来越高,大学专科成为招聘的“起步线”,他们园里的研究生学历老师悟性高、学习能力强,工作踏实。

从对多家幼儿园调查问卷

上看,目前,越来越多的本科及以上学历毕业生走上幼师一线岗位,大专学历的老师仍占城市公立及私立幼儿园的六成以上。

从总体薪资水平来说,幼儿教师的工资水平仍然不高。济南市一家私立幼儿园老师平均年龄在27岁,平均工资为2800元,市中区一家公立幼儿园平均年龄30周岁,非在编老师的平均工资在3000-3500元,槐荫区公办园月均工资(包括五险一金)在4500元。多位园长表示,以幼儿教师工作时长、强度,以及职业风险来看,目前的薪资水平不理想。

最期待获得家长信任

齐鲁晚报接收到的调查问卷显示,薪资水平已是幼儿教师职业动力的一大障碍,在“职业期待”一栏中,多位老师给出的答案是:希望提高薪资水平,不过,幼儿教师最大的职业压力还来自于保证每一位孩子的安全,以及面对个别家长的无端指责。

一位幼儿教师工作动力和职业幸福感来源于哪里?一家私立幼儿园——小童星幼儿园在调查问卷上说:“来源于被欣赏,以及和孩子在一起的真心快乐。”多位园长表示,如今,每个家庭对孩子的关注度普遍较高,受负面舆论的影响,家园之间还存在一定程度的不信任。一位公办园园长说,曾经园里一位家长怀疑老师打了他的孩子,在小区里公开散布老师打人,但看过监控后发现老师丝毫没有打孩子的行为,孩子最后也承认说了谎,但这件事对年轻老师打击很大。

杨爱英园长说,从管理角度,幼儿园管理者能够帮助老师分担压力,老师才能安心工作,从专业角度,年轻老师最期待得到专业的指导和提升,而不只是收入的多少。市中区博雅幼儿园园长张丽丽说,一个人最基础的需要是吃饱穿暖,再往上一层是需要认可和爱,最高的是需要价值感,作为一名幼儿教师,付出后最大的期待不是感恩,而是获得家长的信任,如此老师才有价值感和职业动力。

淄博职业学院首批入选山东省“优质校”建设单位

近日,省教育厅发文公布,淄博职业学院以第二名的成绩入选第一批山东省优质高等职业院校建设工程立项建设单位。

“十三五”期间,教育部确定在本科高校开展“双一流”建设,在高职院校开展“优质校”建设。按照教育部和省政府的有关要求,省教育厅、省财政厅于今年

年初正式启动实施山东省优质高等职业院校建设工程,到2020年将分两批建设6所以上具有国际先进水平和20所以上具有国内先进水平的优质高职院校。第一批共有16所院校入选。

淄博职业学院作为国家示范性高等职业院校,多年以来坚持产教融合、育人为本、质量为先,区域经济贡

献度不断提高,连续两年在中国科学评价研究中心等发布的《中国专科(高职高专)院校竞争力排行榜》中位列第二,为从“示范校”向“优质校”跨越奠定了基础。首批入选省“优质校”建设单位对该院深化内涵建设、提升综合竞争力、提高人才培养质量,更好地服务经济社会发展具有重要意义。(陈江宁)

山东电子职院荣获教育信息化示范单位称号

本报济南9月24日讯(见习记者 冯沛然)日前,山东电子技术学院“基于校企合作的高职院校共享型数字化教学资源建设及应用”项目在山东省教育厅组织的教育信息化试点单位验收中以优异成绩通过,荣获“教育信息化示范单位”称号。

据悉,该项目由电子职院网络管理中心提出试点方案并牵头实施,方案以创新职业教育理念为先导,以建设信息化学习环境为基础,以改革教育教学模式为核心,面向学院10个重点专业,建成20门专业核心课程的数字化教学资源,在满足学校教学需求的基础上,通过资源共享平台向社会提供优质学习资源及课程,探索职业教育在网络环境下的教学新模式和数字化教学资源的共享机制建设。